eB ¢ MajbiM yrjaom O = 5° (puc.3).
[ToxasaTe npeOMICHUS KIMHbEB 7, =
=1,48 u n, = 1,68. Ha niacruny Hop-
MaJIbHO €€ ITOBEPXHOCTU MAJaeT IapaJi-
JIEJIBHBIN Ty4YOK cBeTa. 3a TJIACTHHON
pacroJioxkeHna cobuparonias JuH3a ¢ ¢o-
KycHbIM paccrosHueM F = 60 cm. Ha
JKpaHe, PACIOJOKEHHOM B (POKATbHOM
TJIOCKOCTH JIMH3BI, HAOJIO/AETCsl CBET-
Jast Touka. Ha cKoJIbKO cMecTuTcst ata
TOYKA Ha dKpaHe, ecyn yOpaTb IJIACTU-
ny? Ykasanmue: 1ia MajblX YIJIOB X
CIIPaBe/IJINBO COOTHOIIIEHUE Sinx = x.
3. JLyst o/yiepsKaHus He3aTyXalonuX
KoJieGaHMiT B KOHTYpe C MaJIbIM 3aTyXa-
HUeM, M300PAKEHHOM Ha pHUCYHKe 4,
UHJIYKTUBHOCTD Karyiku Gbictpo (110

C

. f |

Puc. 4

CPaBHEHUIO C TMEPUOJOM KoJebaHuii B
KOHTYPE) YBEJMYUBAIOT Ha HEGOJIBIIYIO
pemmanny AL (AL<L) Kaxnapii pas,
KOT/Ia TOK B IIETIH PABEH HYJIO, a Yepe3
BpEMsI, PaBHOE YETBEPTH MEPHOIa KoJie-
6aHuii, Tak ke ObICTPO BO3BPAIAIOT B
ucxopHoe cocrosiue. Onpejennre Be-
guanny AL, ectw L = 0,15 Tu, C =
=1,5007 @, R =20 Om.

Bapuant 2

1. JlBa mapa Haca’keHbl Ha IIPSAMOJIH-
HEHHYIO TOPU3OHTAJIBHYIO CIUILY M MO-
YT CKOJIB3UTH IO el 6e3 Tperns (puc.5).
K mapy mMaccoit m Ipukperiena Jgerkas

2m m

—>0
Puc. 5

MIPY?KHHA KECTKOCTBIO R, U OH TIOKOUTCSI.
[ITap maccoii 2m ABUXKETCSI CO CKOPOC-
ThIO ©v. Pasnycel mapoB MHOTO MeHbIIe
JAumHbl Ipykuubl. 1) Onpexenure cKo-
POCTBD ITapa Maccoi 2m TocJie OTPhIBA OT
npyskuibl. 2) Omupezenure BpeMsi KOH-
TaKTa Iapa Maccoil 2m ¢ IPY>KUHOI.
2. B umaMHIPUYECKOM CTaKkaHe C BO-
JIOW HA HUTH BHUCHT IIPOBOJIOKA, BMOPO-
JKEeHHAsl B KyCOK Jbja. Jlex ¢ mposoJio-
KO IIeJIMKOM HOTIPY»KeH B BOLY M He
KacaeTcsl CTeHOK M JHa crakaHa. Ilocse
TOTO KaK JieJ[ PacTasiji, IPOBOJIOKA OCTa-
JIACh BHCETb HA HUTH IEJIMKOM MOTPY-
>KeHHAsl B BOJY. Y POBEHb BO/IbL B CTaKa-

BAPMAHTDBI

He 32 BPeMsl TasHUS Jib/la YMEHbIIUJICS
na AH (AH > (), a cuia HaTsS»KeHus
HUTH yBeawdmjaach B k pas. Haitnure
o6beM 11poBoJIoKH. TLnoTHOCTD BOAbI P,
MIJTOTHOCTD TIPOBOJIOKH P, TIJTOMIA/Ib BHYT-
PEHHEro ceyeHus: cTakaHa S.

3. Tazoo6pasublii resinii HAXOIUTCS B
nuInHApe 1oA MOABUKHDBIM ITOPIITHEM.
I'a3 HarpeBaioT IpU MOCTOSTHHOM [IaBJIe-
HUM, TIepeBO/SI €ro M3 cocTossHust | B
cocrosnme 2 (puc.6). Tlpu atom ras

Y2

v
Puc. 6

cosepiiaer pa6ory A;,. 3aTeM ras Cxu-
MaeTcs B mporiecce 2 — 3, KOT/ia ero JIaB-
JIEHUE p TIPSIMO MTPOIOPIUOHATBLHO 00be-
My V. IIpu 9TOM HaJI TA30M COBEPIIAETCS
pabora A, (A, > 0). Hakonen, ras
CKUMaeTcs B a/inabaTHuecKoM Ipoliecce
3—1, BO3BpaMasCh B T€PBOHAYATIBHOE
cocrosinne. Haiizinre paGory cokatust Ag,,
COBEPILEHHYIO HAJ[ Ta30M B a/inabaTuyec-
KOM TIpoliecce.

4. B cxeme, n300paskeHHOI HA PUCYH-
Ke 7, B HaydaJbHbIII MOMEHT KJoou K

D K
Nl
i
5____ —C
R
1
| I |

Puc. 7
Pa30OMKHYT, a KOHJEHCATOP EMKOCTbIO

C = 100 mx® ne 3apspoken. Boubr-
aMIlepHasl XapaKTepucTuka auoja D

17

Puc. 8

43

uzobpakena Ha pucynke 8. IJIC Gara-
peu ¢ =6 B, moporoBoe HampsiKeHue
mona U, =1 B, conporusnenue pesuc-
topa R = 1 kOm. 1) Uemy paBeH TOK B
IeNU Cpasy MOcJe 3aMbIKAHWS KJI0Ya?
2) Kakoil s3apsj 1poreuer depes O[]
noce 3amplkanus Kaoua? 3) Kakoe
KOJIMYECTBO TEIJIOTDI BBIJIEJUTCS Ha pe-
3UCTOpPE TOCJe 3aMBIKAHUS KJI0va?
BHyTpeHHUM CONPOTHBIIEHHEM GaTapen
npeHe6peyb.

5. ToueuHbIil UCTOYHUK CBETa PacIio-
JIOKEH Ha TJIABHOI ONTHYECKOW OCH CJIe-
Ba OT pacceuBaoleil JUH3bI ¢ (HOKycC-
HbIM paccrosgaueM F; = —10 cm. Paccro-
STHUE OT UCTOYHUKA 70 JUH3BI d = 40 cM.
Ha paccrossnun L = 20 cm cieBa ot
pacceuBalolNell JUH3BI PACIOJIOXKEHA
cobuparioias JuH3a. [1aBHbie onTuyec-
KKe ocH JInH3 coBnajiaoT. Haitaure do-
KYyCHO€ pacCTosiHie coOHparonieil JIimH-
3bl, €CJIM U3 CHUCTEMbI JIMH3 BBIXOIUT
MapaJsIeJibHblil IIy4OK CBETa.

ITy6auxauyuio nodzomosuiu

M.Banrawos, B.Moxxaes, IO.Yewes,

M. Illabynun

MockoBckuit rocynapCTBeHHbIN
MHCTUTYT SMEKTPOHMKM
MOTEMATUKM (TEXHUYECKMIA
yHuBEpCHTET)

MATEMATUKA

THucvmennwiii sx3amen

Bapmant 1

(paxyrvmemor saexmponuxu,
UHGOpMAMUKY U MEACKOMMYHUKAUUT,
ABMOMAMUKY U SbIYUCIUMENHOL
mexHuxu)

1. ana dynkuus f(x) = log,, x . Tpe-
6yercst

a) BBIYUCJUTD f(9\/§ ;

6) pemutb HepasencTio f(4x +3) <1;

B) PELIUTh ypaBHEHHE

f(=sinx) +f(-10cos x) :é.

2. Hau tpeyroapnuk ABC (AB = 39;
BC = 15; AC = 36). Haiinure
a) BBICOTY, MTPOBEICHHYIO U3 BEPUINHBI
G;

6) TaHTEeHC MOJOBMHbBI YIJla TPEYroJIb-
HUKa TIpU BepliHe A;

B) PACCTOSTHUE MEK/Y IEHTPAMH BITH-
CaHHOW B TPEYTrOJbHUK W OIMCAHHOI
OKOJIO HETO OKPY>KHOCTEN.

3. Pemmmte ypaBHeHnue

sin? x cos2x
3 +4 2 =14.

4. B 1pAMOYTOJIbHOM HapaJLIe/IeuIie-
ne ABCDA,B,C,D, n3BecTHbI PAcCTOs-
mis AB = 4, AD = J10, AA, = 4.
Boruucsure 1mioiaznb TpeyroJbHUKA



